



四川职业技术学院

Sichuan Vocational and Technical College

主办：学院党委宣传部 协办：遂宁外宣报道组中省媒体工作室 承办：文化传播系 主编：胥长寿 网址：www.sczyxy.cn 2019年6月10日

学院领导赴大英县检查师范专业学生顶岗实习工作



5月7日，学院党委副书记、院长黄远新在教务处处长廖策权、实训科科长赵鹏的陪同下，深入大英县实验学校、大英县鄞江外国语学校检查2016级师范专业学生顶岗实习工作，听取了指导教师杨凯同志的工作汇报，并与两所学校的领导、部分指导教师、实习学生代表进行了座谈。

在座谈中，大英县实验学校漆校长、分管教学工作的何校长，大英县鄞江外国语学校陈校长、分管教学工作的杨校长，分别介绍了学校的办学基本情况，并对我院2016级师范专业的学生在顶岗实习过程中，能够积极参加教学、教研以及其他的活动给予了充分的肯定和赞扬。他们表示一定会做好实

习学生的后勤保障工作，保证实习学生顺利、高质量的完成顶岗实习工作。同时，实习生代表在会上，对实习工作作了简短的汇报。

黄远新院长代表学院感谢大英两所学校给我院师范专业学生提供了一个顶岗实习的平台，同时也肯定了两所学校

在办学方面取得的成绩，并对参加顶岗实习的同学提出了殷切希望：“热爱教育、执着教育、从事教育”，为成为一名优秀教育工作者打下良好的基础；在实习过程中，要“多看、多思、用心、用情”；强化基本功训练，虚心向指导教师学习，积极参加教学实践，力争实习结束就具备一名合格教师所要求的基本素养；珍惜时间，上好走上未来讲台的第一堂课；注意实习安全，圆满完成顶岗实习任务，为学院争光。

教务处廖策权处长在会上对参加实习的学生提出了几点要求：严格遵守各项规章制度；及时总结实习过程中的经验和教训；虚心向指导教师学习、请教；按管理规范实习；实习过程中注意安全。

(教务处)

校园传真

我院官方微博排名 全省第一

近日，在由四川省教育厅发布的高职高专微博排行榜中，我院3月、4月均获得全省第一的好成绩。我院官方微博“四川职业技术学院”由宣传统战部运营，从2017年1月建立至今，一直保持着优异的成绩，能获此殊荣，表明我院网络思想政治工作迈上新台阶。

(宣传统战部)

我院国际学生参加 人文交流活动

5月8日，在我院外事办钟永发主任的带领下，14名国际学生参加了为期两天的“国际学生感知四川之走进南充”人文交流活动。此次活动以“一带一路在行动，国际教育新征程”为主题，为促进中外青年友好交流架起互联互通的桥梁。国际学生在增强对四川、对南充的认识的同时，也将中华文化带出中国走向国际，促进中华文化与各国优秀文化的互学互鉴。

(杨琴)

学院举办2019年“大学生金融知识系列讲座”

5月23日下午，学院与中国银行遂宁分行将联合举办2019年“大学生金融知识系列讲座”第一讲在学院文渊楼410会议室成功举行。学工部部长李仁全、团委书记兼学工部副部长代玉龙、学工部副部长詹学涛，学院资助中心老师，“互联网金融协会”的会员和各系学生代表120余人参加了讲座。

(郭一博)

学院举办世界红十字日 急救知识专题讲座

2019年5月8日是第72个世界红十字日。为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，让广大师生掌握急救知识，提高自救互救技能，5月9日下午3点，学院在学术报告厅举办了“世界红十字日”急救知识专题讲座。

(杨开宇)

加大复合型人才培养力度 全面提升国际服务能力

——我院应邀参加中日大学展暨论坛in CHINA 2019



5月25日，“中日大学展暨论坛in CHINA 2019”在成都开幕，来自日本早稻田大学、名古屋大学等有40多所日本高校校长（副校长）与中国科技大学、兰州大学等46所我国高校校长（副校长）举行“中日校长圆桌论坛”。学院党委副书记、院长黄远新教授，外事办主任钟永发教授参加了本次盛会。

黄远新院长在“中日校长圆桌论坛”上，向与会中日校院长介绍了学院

并分享了学院推进国际化进程的成功做法。他说道，四川职业技术学院在培养具有全球意识的人力资源方面，认真贯彻落实国务院关于加快发展现代职业教育的决定，积极响应“一带一路”倡议，十分关注国际市场人才需求状况，调研

了解全球化人才培养最新的发展趋势，加大复合型人才培养的力度，将国际化建设纳入学院优质校“13462”建设工程项目，充分利用校地合作优势，搭政府外事的桥，乘企业商务的车，以科技与文化交流为动力，师生交流为媒介，以国际化人才培养为档，发挥职业教育在国家和社会区域经济社会对外开放过程中的基础性、先导性作用，开拓进取，

勇于实践，在国际化办学和对外交流合作方面取得了可喜成绩。学院希望通过三年努力，完善国际合作与交流的机制，全面提升国际服务能力，学院四大优势专业群通过国际交流合作，切实提升专业内涵建设和人才培养质量，带动学院其他专业群协同发展。实现学院办学水平和国际影响力的整体提升，使学院特色更鲜明，优势更明显，打造出高职院校国际交流与合作的知名品牌。

次日上午，黄院长与遂宁市教体局肖局长等领导参观了“日方新技术展”“日方大专院校展”，并在组委会安排下与4所日方高校和教育机构举行了“中日校长个别会谈”。双方就国际交流与合作进行了“一对一”对接，并在教师互派、短期学生游学、学生“3+2”专升本、学生实习项目等事宜达成意向性合作。双方承诺将进一步沟通协作，共同推动中日高校在职业教育领域的深度合作。

(外事办)

学院举行2019年防灾减灾应急疏散演练暨反恐防暴、消防灭火培训

为普及防灾减灾知识，提高全院师生面对地震等突发性安全事件的应对避险能力，检验各部门间救援组织和联动应急能力，5月22日下午15:30，学院举行了2019年防灾减灾应急疏散演练暨反恐防暴、消防灭火培训活动。

本次演练包含了应急疏散、反恐防暴演练和灭火急救知识培训等三项内容，规模大，实战性强。为确保演练工作顺利举行，学院专门成立了演练领导小组，组织相关职能部门、各教学系、教学楼及公寓管理员、院系学生保卫部、校园

“119”等分别开展了工作协调会和培训会，明确了演练职责和任务；同时在教学区、学生公寓等关键部位张贴了应急疏散演练3D集结图、疏散指示和安全标示，确保演练师生安全有序。

22日下午15:30，演练警报准时响起，全院9000余名师生在演练工作组、遂宁市公安局国保支队、河东公安分局、市交警一大队的指导配合下，按照预定方案圆满完成了应急避险、疏散逃生、安全集结、交通管制、治安防范等科目，整个演练过程中路线清楚、组织有条不紊、人人

各尽其责，秩序井然有序。应急疏散演练结束后，学院组织各部门兼职安全员、校卫队（保安）、学生会保卫部、校园119以及1100余名未上课的师生在艺术楼前广场开展了反恐防暴模拟演练和消防灭火培训。

此次活动也是学院5月防灾减灾宣传周活动中的一项重要内容，本次演练组织严密，各部门间配合密切，活动中安全有序。通过演练，学院应对灾害突发事件的反应能力进一步提高，师生安全防护意识、避险自救能力进一步增强。

(杨毅)